

■ BURSELE LUMII / Scăderi pe piețele europene și americane **PAGINA 2**

■ De-căderea „baronilor” și noua configurație politică **PAGINA 3**



■ TradeVille: Disney va investi 60 miliarde dolari în divizia de parcuri tematice, în următorii zece ani **PAGINA 4**

■ OPREAN, AROBS: "Vrem să ridicăm 55 milioane euro de la investitori, bani care să susțină extinderea și dezvoltarea firmei" **PAGINA 4**

■ Cultură: 7.000.000 de euro pentru 154 de proiecte **PAGINA 10**

■ Autoritățile desfășoară mai multe campanii pentru siguranța minorilor **PAGINA 10**

■ Comerțul global a înregistrat cea mai mare scădere anuală din ultimii trei ani **PAGINA 11**

GRAM AUR = 288,7148 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1335 RON

EURO = 4,9677 RON

DOLAR = 4,6717 RON

Lovitură de după colț

Scobitori din lemn de stejar

Echipa națională de rugby este prezentă în aceste zile la Cupa Mondială din Franța și ne ține cu sufletul la gură. Sunt șanse mari să nu fie chiar cea mai slabă echipă de la turneul final, după ce Namibia a pierdut la un scor mai mare meciul cu Franța decât au făcut-o Stejarii cu Africa de Sud și Irlanda, dar nu trebuie să ne relaxăm până nu trecem meciul cu Scoția. Stric sportiv, stejarii încolțiră parțial degrabă nu s-au scobitori din lemnul acestor copaci în confruntările cu adversarii și, ce e mai rău, în anumite momente, oferă impresia că nu sunt foarte familiarizați cu subtilitățile și cu regulamentul jocului și nici foarte prieteni între ei. Altfel, cântă bine, arată bine și au început și ei să imprumute câte ceva din "meșterugurile" celor care gravitează în jurul acestui sport și nu au altă grijă decât să ofere lecții altora, în special celor din sfera fotbalului. O parte dintre lecții se întorc acum împotriva lor precum un bungeang din emisfera sudică, un loc unde se joacă un rugby de înaltă calitate. În ciuda asigurărilor, că la acest nivel nu este loc de surprize, observăm cu plăcere că surprize se produc

și cu tristețe că echipa noastră nu este și nu va fi capabilă prea curând să ofere una plăcută. Altfel, imediat după turneul final, conducătorii rugby-ului sunt mulți prea bine plăți și ce se pricepe ei mai bine, să ducă niște băuții de meșteșuguri pentru administrarea stadionului Arcul de Triumf, să naturalizeze niște sportivi care nu oferă niciun plus echipei naționale și să ne explice că fotbalul și sunt foarte departe de "civilizația" jucătorilor de rugby, de știe și știut că nu e treaba perelor ce fac meriele. Alin Petrace, președintele FRR, un om care pare condamnat să fie șef toată viața, ar trebui să știe că modestia nu strică nimănui și cu atât mai mult celor care se ocupă de o disciplină sportivă care, la noi, se scufundă în noroi, încet și sigur. În sport este important să participi, dar contează și cum faci acest lucru, nu te poți duce în bazin la probe de 100 metri liberi și la jumătatea cursei să abandonezi de obosală sau să intri pe semicerul handball-istic și să încerci să marchezi cu piciorul stâng.

Înrângerea face parte din sport, făcutul de rău, nu. ■



DAN NICOLAE

"Persoane din ASF au încercat să ne fure afacerea"

(Interviu cu Assen Christov, Președintele Eurohold)

● "Prelungirea validității polițelor emise de Euroins România este împotriva logicii, deoarece creează pierderi suplimentare pentru Fondul de Garantare" ● "Lucrăm în peste douăsprezece țări și niciodată în istoria noastră nu am avut probleme în altă parte – doar în România; pun asta pe seama corupției"



"Am avut trei întâlniri cu domnul Marcel Ciolacu, în care l-am informat despre anumite probleme din ASF".

ASSEN CHRISTOV,
Președintele Eurohold

CE dorește plafonarea dobânzilor pentru creditele de consum

● Statele membre vor putea să plafoneze inclusiv comisioanele băncilor percepute de la debitorii în caz de neplătă a creditului
● Executarea silită nu va putea fi inițiată de către bancă decât după oferirea către debitor a unor măsuri de toleranță ● Instituțiile financiare vor fi obligate să aibă proceduri clare pentru evaluarea bonității consumatorilor și să le ofere un program adecvat de rambursare a creditului

Plafonarea de către stat a dobânzilor bancare ar putea deveni realitate dacă propunerea legislativă privind creditele de consum a Comisiei Europene prin care se dorește înlocuirea actualei Directive 2008/48/EEC va trece de Parlamentul European așa cum a fost adoptată în primă lectură, în ședința din 12 septembrie 2023.

Propunerea de directivă menționează, la articolul 31 - Măsură de limitare a ratelor imprumuturilor, a ratelor procentuale anuale sau a costurilor totale ale creditului pentru consumator - următoarele:

(1) Statele membre introduc măsuri pentru prevenirea eficientă a abuzului și pentru a se asigura că consumatorii nu pot fi taxați cu rate excesive de mari ale dobânzii, rate anuale procentuale sau costuri totale ale creditului pentru consumator, cum ar fi plafonarea.

(2) Statele membre pot adopta interdicții sau limitări cu privire la taxele sau taxele specifice aplicate de creditori pe teritoriul lor.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

Și tu, Polonia?

Cătălin Avramescu

De luni de zile Polonia a impus un embargo pe grânele ucrainene. O vreme Uniunea Europeană a rămas în prag și a stabilit că embargourile de acest fel, impuse de Polonia și de alte state membre, trebuie ridicate.



Dacă este să credem știrile, Ucraina este sprâjnă, în lupta împotriva agresiunii rusești, de mai toate statele europene. Desigur, Ungaria face opinie separată, dar asta nu ne mai miră, având în vedere că regimul de la Budapesta de mai bine de zece ani a devenit oia neagră a Uniunii Europene. Însă dacă numărăm bob cu bob, vom vedea că numărul statelor care au întors spatele Ucrainei este de fapt mai mare. Austria, spre exemplu, nu a trimis aproape nici un fel de ajutor în Ucraina. Ca echipament militar, a găsit doar câteva căști printr-un depozit. (Nu este o glumă). Nici Elveția nu a

transferat nimic util. România, la rândul ei, se plânge că nu prea are ce trimite. (Aici probabil e adevărat, fiindcă seama de dezastrul doărnă armatei române).

Mai nou, a se oș și Polonia capul deasupra tranșic. Vorba vine capul, pentru că toată afacerea nu are nici o logică. Să începem totuși de undeva. De luni de zile Polonia a impus un embargo pe grânele ucrainene. O vreme Uniunea Europeană a făcut din gură. După un timp, Uniunea a decis să pună piciorul în prag și a stabilit că embargourile de acest fel, impuse de Polonia și de alte state membre, trebuie ridicate.

(continuare în pagina 3)

Persoane din Autoritatea de Supraveghere Financiară ASF au încercat să lămăie afacerea din teren marș în a Europei, acuză Assen Christov, președintele Eurohold, grup ce a deținut Euroins România. Conform afirmațiilor sale, în Bulgaria sunt deja deschise acțiuni în instanță împotriva lui Cătălin Bocu, vicepreședinte ASF și Veke în înlocuitor director general al Direcției Generale Acțiuni în ASF, pentru abuz în serviciu. În luna martie, Autoritatea de Supraveghere Financiară a trimis licența de funcționare a Euroins România Asigurare Reasigurare, conținând fotografia a doua de înlocuire a societății în Bulgaria. Tribunalul București a dispus intrarea în lichidare a societății care, în toamna anul trecut, avea o cotă în piața BCA de 33%.

Reporter: Într-un comunicat din luna iulie, Eurohold a acuzat Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) că a acționat ilegal pentru a scoate Euroins România din piață. De asemenea, în comunicat se menționa că societatea a întocmit un raport în acest sens (în care demonstra că Euroins România era stabilă și solvabilă financiar atunci când ASF i-a retras licența). Care este

stadiul acestui demers? Ați primit un răspuns din partea autorităților?
Assen Christov: Încă nu am primit răspunsul. În luna martie ASF ne-a retras licența de funcționare, printre proceduri prin care a încălcat o mulțime de legi, nu doar din România dar și europene. Bineînțeles că, ulterior, a spus povești diferite – că totul este în conformitate cu legislația, etc. Încă

atacăm în instanță toate deciziile lor. În același timp, avem anumite propuneri pe ASF din partea celorlalte companii ale holdingului nostru, pentru a evita situația în care cetățenii României pierd atât de mulți bani.

A CONSEMNAT ANDREIA COMI
(continuare în pagina 9)